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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADOHIVATAi : POLITIKAI NAPILAP
Kaposvar, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztő- 
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Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN földm. miniszter 
Főmunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzetgy. képviselő

JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy hónapra 4000 korona, negyedévre 12.000 korona. 
Egyes szám ára mindenütt a "következő: 4 oldalas 
200 -corona, 6 oldalas 300 korona. Megjelenik napon­

ként délután 1 órakor.
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i a teendő ?
A „Délroagyarország“ egyik leg­

utóbbi számából ismeretes előttem 
az a munka, amit az Országos Föid- 
birtokrendező Bíróság végzett s az 
az eredmény, ami e munka nyomán 
keletkezett Azonban ez az ered­
mény — nézetem szerint —- még 
sokkal szebb leit volna, ha a falu 
lakossága már pár évvel ezelőtt 
odaáilt volna az alá a zászló alá, 
amelynek hordozói eddig is és ez­
után is odaadó szerei eltel és kitar­
tással harcolnak érte. Sajnos azonban, 
mindig akadtak olyanok, akik el­
tántorították a többieket is, már 
pedig egy helyes itélőkcpességü 
embernek fel kell ismerni, hogy ki 
az ő érdekeinek hü védője.

Valóban nagy hálával tartozunk 
azoknak a kiküldötteknek, akik nem 
sajnálva fáradságot, időt, pénzt, fel­
keresték a községeket s felvilágo­
sították a tévelygőket is arról, hogy 
aki a saját jogos érdekeinek kiví­
vásáért s hős hazája felvirágoztatá­
sáért harcolni akar, annak a szer 
vezetben van a helye.

A szervezetlenség hátrányára csak 
egy példával mutatok rá. Nálunk, 
Tikos községben már pár évvel 
ezelőtt kint járt egy bizottság, 
hogy a házhelyeket megállapítsa. 
Községünket uradalmi birtok nem 
környezi, ezért a 16 házhelyigény­
lőnek a község mellett elterülő köz­
legelőből akarták kimérni a házhe­
lyeket azzal, hogy a kissé távolabb 
fekvő uradalmi földből kimérnek a 
közlegelőnek megfelelő területet, 
így közlegelő is maradt volna s az 
uj házak a község mellett épültek 
volna fel. Ekkor pár ember ellen­
zőén lépett fel, a házhelyekből nem 
lett semmi, sőt a földosztás is ve­
szélybe került.

Ha az emberekben meg lett volna 
a krisztusi tanítás: „Szeresd feleba­
rátodat, mint ienmagadat!“ s egy 
szervezetben egységesen álltak volna, 
akkor az ilyen, utódainkat, magun­
kat és hazánkat veszélyeztető hibák 
eló nem fordulnának. Éppen ezért 
nagyon jól esett, amikor arra a tu­
datra ébredtünk, hogy nekünk, kis­
gazdáknak, földtr.iveseknek és föld­
munkásoknak, — akik minden más 
osztálynál nehezebb és sanyarúbb 
helyzetben vagyunk, — van hűsé­
ges pártfogónk, aki hü kitartással, 
megvesztegeíheteflenüi szolgálja a 
dolgos magyar falu népének javát, 
arva hazánk megváltásának szent 
ügyét. Ezért tömörülünk a mi ér­
dekeinket igazán képviselő kisgazda- 
párt lobogója alá hazafias hűség­
gel és kitartással, mert egyesült erő­
vel mindent elérhetünk. Éljen a kis­
gazdapárt, éljen nagyatádi Szabó 
István pártvezér és a párt vezetői. 
Tikos. Gulyás József kisgazda.

„A szerbek ma is barátságosak irántunk“
A nemzefgyüiés mai ülése — Ellenzéki szónok a külpolitikáról és a

köztisztviselőkről

Budapest, jan. 18. — A mai ülést 
fél 12-kor nyitotta meg Pesthy Pál 
alelnök. Napirend előtt Walkó La­
jos kereskedelemügyi miniszter szó­
lalt fel. Visszautasítja Reizinger 
Ferenc vádjait Kelety Dénes M ív. 
elnök igazgatóval szemben. Tiltako­
zik az ellen, hogy az immunitás 
védelme alatt vámadjanak érdemes 
állami funkcionáriusokat.

Ezután az indemnitás folytatólagos 
tárgyalására térnek at. Elsó felszó­
laló Szakács Andor. Beszéde elején

a Károlyi-kormány kisantani-barát 
politikáját tárgyalja és igyekszik 
azt igazolni, hogy a szerbek még 
ma is barátságosak Magyarország 
iránt.

Ezután áttér a tiszíviselőkérdés 
tárgyalására. Gondoskodjék a kor­
mány a vidéki tisztviselők kedvez­
ményes ellátásáról, ha azonban a 
kormány a tisztviselőkkel szemben 
teljesíti kötelességét, akkor elvár­
hatja, hogy a tisztviselőkar felada­
tát hűen lássa el.

Beraalmas robbanás a diósgyőri
vasgyárban

Elpusztult a központi villamostelep — Nyolcezer munkás marad 
kenyér nélkül — A szénbányákat a vizelöntés veszélye Fenyegeti

Miskolc, január 17. — Ma dél­
után a diósgyőri vasgyár villamos- 
központjában ismeretlen okokból 
egy olajtartály felrobbant. A rob­
banás a gépház kapcsoló készüié 
keit teljesen elpusztította. Tekintet­
tel arra, hogy a központi villamos- 
telep elpusztult, a diósgyőri vas 
gyárban megszűnt a munka, amivel 
körülbelül 6000 munkás veszti el a 
kenyerét. Az elpusztult áramfejlesz­
tőtelep látta el a Baros aknát, a

perecesi bányatelepet és a rados- 
iyáni bányatelepet villamosárammal.

A szénbányákat a viliamosáram 
megszűnése miatt vizelöntés veszé­
lye fenyegeti, mert a szivattyúk nem 
működnek. Az egyes bányákban is 
2000 munkás maradt kenyér nélkül. 
Emberéletben történt áldozatná1 ed 
dig nem érkezett hir. A miskolci 
tűzoltóság a helyszínre sietett és 
sikerült a tüzet lokalizálnia. A kár 
több milliárd.

A reformátusok nagy ünnepe
Megérkeztek Ravasz László és Németh István püspökök Kaposvárra 

Programmszerüen folytak le az ünnepségek
(Saját tudósítónktól.) Ünnep-t ül 

ma Somogy vármegye református 
egyháza. A Belsősomogyi Reformá­
tus Egyesület évi közgvüíétére ün­
neplőbe öltözött a gyülekezet és 
ennek a közgyűlésnek a külső képe 
is ritkaságszámba menő szenzációt 
hozott. Megjelent városunkban Ra­
vasz László dt\, a dunamelléki re­
formátus egyházkerület püspöke, az 
országos hirü szónok. Lázas érdek­
lődéssel várfa a megye, a város 
vallásfelekezet! különbség nélkül or­
szágunk eme egyik kimagasló egyé­
niségét.

Ravasz László dr. mellett a du­
nántúli református egyházkerület 
püspöke, Németh István is váro­
sunkba érkezett. Fogadásukra bizott­
ság alakult és az állomáson a bi­
zottságon kívül a város és megye 
képviseletében megjelent Sárközy 
György főispán,. Talliáfl Andor al­
ispán, Krieger Ödön főjegyző, dr. 
Vétek György polgármester, dr. Ko­
vács Soma h. polgármester, Siposs 
Géza főjegyző, dr. Lehoczky Brúnó

tanácsos. Oti: láttuk a fogadtatáson 
dr. Hoós József plébánost, lakács 
Béla ev. lelkészt is.

Ravasz Lászlót, aki az esti vo­
nattal érkezett, a polgármester a 
város nevében, Csertán Márton ref. 
lelkész az egyház, Zanathy Zsig- 
mondné a Lorántfy Zsuzsárma Egye­
sület és egy szónok az Erdélyiek 
Somogy megyei Társasága nevében 
üdvözölte. Németh Istvánt pedig 
Tall ián Andor alispán üdvözölte.

Éjszakára Ravasz László Sárközy 
György főispán, Németh István 
7allián Andor alispán vendége volt.

Ma délelőtt 9 órakor a reformá­
tus templom tanácstermében az 
egyesület választmányi ülést tartott. 
Peti Lőrinc nagyvonalú elnöki meg­
nyitója után Szabó Bálint egyházi 
titkár, majd Magay Ferenc világi 
titkár és Kontskó Andor pénztáros, 
valamint Kovács Józzef, a Nagy La­
jos— Huszár Aladár alapról terjesz­
tettek e ő jelentéseket. Izsák Aladár 
imája zárta be a választmányi ülést.

Utána fél 11 órakor a református

templomban ünnepélyes istentiszte 
let volt, ahol Németh István, a 
Dunántúli Református Egyházkerület 
püspöke mondott imát, míg az ün- 
ünnepi beszédet, amely a legszebb 
és legértékesebb egyházi beszédek 
közé tartozik, Czeglédy Sándor 
gvŐri ref. esperes lelkész mondotta. 
Kitűnő szereplésével feltűnt a ref. 
énekkar, míg a 7. gyalogezred 
zenekara a gáiyarabok énekét adta 
elő kiválóan.

Istentisztelet után, ugyancsak a 
református templomban tartották 
meg a Belső Somogyi Református 
Egyesület közgyűlését, amelynek 
fénypontja Ravasz László dr. püspök 
beszéde volt. A gyűlés lapunk zár­
takor még folyik és arról holnapi 
számunkban számolunk be rész­
letesen.

A közgyűlés után diszebéd volt 
a Nemzeti Casinoban.

A felekezeti tanítók állami 
segélye, mségakció az egy« 

séges párt előtt
Budapest, jan. 18. A kisgazda, 

földműves és polgári párt csütörtö­
kön, tegnap este értekezletet tar­
tott, amelyen a párt tagjai közül 
megjelentek VÜSS József népjóléti, 
Szabó István földmivelésügyi és 
Walkó Lajos kereskedelemügyi mi­
niszter s*b. Az értekezleten Mayer 
János elnökölt.

P. Szabó Géza beszámolt arról 
az akcióról, amely a párt kebelében 
indult meg egy ad hoc tömörülés 
formájában a közszolgálati alkalma­
zottak javadalmazásának a drágaság 
és megélhetési viszonyokhoz mérten 
való rendezése érdekében. Marschall 
Ferenc a párt által kezdeményezett 
nyomorenyhifcő akcióról tett jelen­
test. Az akció célja abban áll, hogy 
élelmiszerrel, ruhával, cipővel lássa 
el. az arra rászorultakat. Jelentette, 
hogy minden községben megalakult 
már a népjóléti bizottság. Áz autó- 
adóból körülbelül 5 milliárd fog 
rendelkezésre állni.

Platthy György szóvátette az ut- 
mestereknek azt a kérelme*, hogy 
az altiszti besorolást helye ébbitsék. 
Felhívta a párt figyelmét a feleke­
zeti tanítók megszüntetett állami 
segélyének további rendelkezésig való 
előlegezése ügyében. Éhez Lukács 
György szóit hozzá. A nyomoreny- 
hi tő akciónak a tüdővész elleni ki­
terjesztését kérte. VüSS József nép­
jóléti miniszter jcindulatulag helyezte 
kilátásba a megfelelő intézkedése­
ket. Szabó Zoltán bejelentette, hogy 
széleskörű mozgalom ir.du’t meg 
olyan irányban, hogy országos kéz- 
miiveskamarát állítsanak fel Ebben 
a tárgyban folyó hó 27-én országos 
gyűlés lesz.

i



2. oirial DÉLMAGYARORSZÁG 1924. január 19.

hírek Általános nags áremelkedés 16n!
— Előfizetőinkhez. Felhívjuk uj 

előfizetőinket, hogy a pénz értéké­
ben beálló esetleges változásra való 
tekintettel további intézkedésig uj 
előfizetéseket csak negyedévre fo­
gadunk el a lap fején megállapított 
előfizetési áron.

— Idő:árás, A Meteorologiai in­
tézet jelentése szerint további hő- 
emelkedés várható sok helyütt csa­
padék!. at.

— Boss József kinevezése. Dr. 
MOSS József kaposvári plébánost a 
kaposvári összes elemi és polgári, 
valamint tparosíanonc iskolákhoz 
hitoktatási felügyelőnek nevezték ki.

— Áthelyezések. Dr. Pfeifer Já­
nos babócsai káplánt az egx ház­
megyei hivatalba szolgálattételre 
berendelték, mig Baumann János 
bakonyiakéi kisegítő kaoiánt b-bó- 
csára káplánnak kiküldték.

— Kinevezés és előléptetés. 
Folkusházi Tomka Kálmánt uradal­
mi számtartóvá lép ette elő és ne­
vezte ki herceg Hohenlohe Keresz- 
tély Somogyszobon.

— Gyűlést tart a városok kon­
gresszusa. A városok kongresszusa 
e hó 29-én Budapesten gyűlést 
tart, amelyre Kaposvárról vaiószi- 
szinüen dr. Vétek György polgár- 
mester utazik fel.

Biróválasztás Kaposszent- 
benedeken. Kaposszntbenedek köz­
ségben is megtörtént a biró és 
helyettesbiró választása. Községi 
biróvá egyhangúlag Nagy János 
huszárt, helyettes biróvá Sebe Jó­
zsefet választották meg.

— Tanügyi látogatás Csurgón. 
Dr. Pongrácz József pápai rét. theo- 
logiai tanár a dunántúli egyházke­
rület hitoktatási felügyelője a na­
pokban Csurgóra érkezett az ottani 
főgimnázium meglátogatása céljából 
s onnan a napokban Kaposvárra 
érkezik.

— Nem engedélyezett községgé 
való átalakulás, Áníalszáílás, Mari 
etta- és Elemér-puszta el akart 
szakadni Boldogasszonyfától és ön 
álló községgé szeretett volna ala­
kulni. A vármegye pótállandó vá­
lasztmánya az alispán előterjeszté­
sére most úgy határozott, hogy a 
külön községgé való alakulást nem 
engedi, mivel igy is kisközségei 
képeznek Boldogasszonyfávai s nem 
önálló gazdasági területet képez­
nének.

— Kaposvári birkózók az olim­
piai jelöltek között. Nagy elisme­
rés érte Kaposvár birkózóit, ameny- 
nyiben a Magyar Birkózók és Boxo- 
lók Országos Szövetsége közülök 
kettőt kijelölt, hogy ők is számí­
tásba jönnek akkor, amikor a pá­
risi olimpiászra választják ki a bir­
kózókat. Összesen 32 birkózót je­
löltek ki, ezek közül 25 budapesti 
és 7 vidéki, még pedig: 2 Kapos­
vár, 1—1 Nagykanizsa, Gyöngyös, 
Nyíregyháza, Baja, Szeged birkó­
zója. A két kaposvári névszerint 
Fehér András és Bók Endre. Ezek­
nek havonként egyszer fel kell utazni 
Budapestre tréningre. Büszkék va­
gyunk erre a jogos elismerésre.

— Korán kezli. Móricka: Ma- 
muskám, miért fizetsz te a dadának 
havonként húszezer koronát? Mama: 
Hogy vigyázzon rád, Mórickám 
Móricka: Tudod mit, mamuskám? 
Fizess nekem tízezer koronát, majd 
vigyázok én magamra s te is meg 
spórolsz tízezer koronát.

Az adók felemelése, a külföldi kölcsön ssigor&e feltételei és a ko­
rona értékcsökkenése hozza magával az uj díágySást

(Saját tudósiiónkíól.) Mint már 
egy ízben jeleztük is, januárban 
újabb dr^asági

Ebben
hullám köszöntött 

a drágasági hullámban
látják,

rank.
nagyon sokan nem 
hova jutunk és nem tudják

nogy
mav u

Kát a továbbiakra nézve mihez tar­
tani. Pedig különösen a kisgazda- 
társadalomnak van szüksége leg­
inkább arra, hogy valamit előre 
lásson és számítani tudjon.

Feltétlen beavatott helyen érdek­
lődtünk, hogy mit várhatunk a jö­
vőtől gazdasági téren. A következő 
megbízható információt kaptuk :

— Országosan, minden gazdasági 
téren, mezőgazdaságban, kereske­
delemben, iparban feltétlenül nagv 
és hosszabb ideig tartó szilárdság, 
áremelkedések várhatók. Az uj drá­
gaság! hullám tehát tovább tart.

— Az áremelkedést a korona ér­
tékének a csökkenése vonja maga

után, de hozzájárul ehez a k ü1 földi
kölcsön ügye is. A szigorú és ked-
vezőtien feltételek hozzák ezt ma-
gukkai.

— Előrelátható in olyan súlyos
terhek jönnek, amelyeknek a fede­
zését csak ujabi áremelkedésekkel 
lehet behajtani. Maga az állam is 
kénytelen ehez a szomorú metódus­
hoz fordulni, amikor — mint már 
előre bejelentették — az adókat 
fogjak tetemesen felemelni A foko­
zott adózás fokozott terhet és ez­
után fokozott drágulást jelent.

— A drágasági hullám és gaz­
dasági bizonytalanság pedig még a 
kölcsön folyósítása után is addig 
tart, amig az általános stabilizáció 
hoz el nem érkezünk. E 
minusát megállapít ani 
egyelőre nem lehet. Úszni 
arra! és vigyázni ke!!.

Tifztujitágok Somogy- 
izobon

yj tisztikart választott a község, 
a közbirtokosság és a reformá­
tus egyház — 30 éves közszolgá­

lat tílismerése

nnek a ter- 
azonban
keli az

Győződjön meg róla,
hogy aranyért, ezüstért és drága­
kövekén a legmagasabb ári tizei

¥ Ä it 6 Ä IN P
érás és ékszerész

Kaposvár, Yelakl-utca 16.
(Schieining-ház.)

£Z.

fgg pi r- JE a kisgáti dűlőben
két drb. szantóíö!d. 

Érdeklődni a tulajdonosnál Slégli 
Jenőnél, Gyulaj, Tolnamegye (vagy 
Kaposvár, Fő-utca 90. szám alatt).

BENZINT,
petróleumot, nyers- és 
gépolajakat, gabonás- 

* zsákokat, gépszijakat és 
kovácsszenet, úgyszintén 

mindenféle gazdasági
9ÉpBt és eszközt

raktárról azonnal szállítható 
(szükség esetén hitelre is) a

€$ ÉPLŐ GÉPTULSI DO­
HOSOK KERESKEDELMI 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA,
Kaposvár, Deák-tér l. Telefon: 465.

Házasság
Nősülne, esetleg benősülne 34 
éves, nőtlen, a gépészeti szak­
mában elismert szakerő. Ren­
delkezem : Gépmühelyberende- 
zéssel, olajmalommal, daráló- 
és cséplőgéppel. Illő hozomány 
megkíván-a. Leveleket kérem 
„Bírálaton felüli“ jeligére e lap 
kiadóhivatalába.

— Pótménvizsgáíat és felül 
vizsgálat. Tegnap tartották meg 
Kaposváron a pótménvizsgálatot és 
felülvizsgálatot szomorú ertdmeny- 
nyel, amennyiben a vizsgalat alá 
á Ütött 60 ménből mindössze 6—8 
vált be.

— Kisbirói fizetésemelések. Az 
elmúlt napokban Nemesvid, Eiaiaton- 
ujlak és Böhönye felemelte a kis- 
biró fizetését.

— Biróválasztások Délsomogy- 
ban. A szigetvári járásban legutóbb 
a következő helyeken választották 
meg a bírót és elöljárókat. Szuli- 
mánban biró lett Gd Mihály, he­
lyettes biró Freifogel András, elöl­
járók Farkas Kíván, Trümmer An 
tál és Lang József; Mozsgón biró 
leit Kiss István, helyettes bíró Mül­
ler Károly, elöljárók Víszt József, | 
Kis S András és Stecher József.

— Uj vadászati szabályrendelet 
készü t. Tat lián Andor atispán in­
en i i es rendelkezése folytán dr 

Bálványossy Tibor vármegyei a - 
j :gyzo 25 §-ból álló uj vadászati 
szabályrendeletet készített, amelyet 
eddig a Gazdasági Egyesület, az 
AUódunántuü Mezőgazdasági Ka­
mara, a gazdasági felügyelőség, a 
helybeli Vadasz- és Vadvédő Egye­
sület mar átnézett s az az egyön­
tetű vélemény alakult ki, hogy az 
uj szabályrendelet mindenben telje 
sen jó és megfelelő. Még gyakor­
lati vadászemberek kritikája alá bo- 
csájtják, azután a megy i választ­
mány, majd a közgyűlés elé kerül.

x Egeret, patkányt biztosan ki­
irt a húskonzervéből készült szaba­
dalmazott Radikál irtószer Készíti : 
standard-labor^ tórium Budapesten, 
Kossuth Lajos-utca 14. sz. Kapható 
Kaposváron Keíiauer Gábor „Arany 
kereszt“ gyógytaraban es Babochay 
Kálmán „Arany oroszlán“ gyógy- 
í.zei tárában.

(Saját tudósítónktól.) Példás rend­
ben és egyhangúan folytak le a 
tiszt újítások Somogyszobon. Köz­
ségi biró ismét Sámóczy József let , 
helyettes biró Vincze György, elöl­
járók : Birkás bereue, Kisgyura Jó­
zsef, Varasdi Jínos és Hosszú Já­
nos. A községi biró fizetését 1U q 
búzában kérték a vármegye részé­
ről jóváhagyni, az elöljárók napi- 
diját pedig 9000 koronában állapí­
tották meg.

A kozbirt okossági tisztikart is 
megalakították. Elnökké Kis János 
volt kurátor választatott, jegyző 
Katona József, pénztári-tok. Hosszú 
jár.os, tanáé osok Puskás József, 
Dávidházi József, Hosszú György 
és Hosszú János lettek.

A reí. egyháznál is megtartották 
a liszt újítást. Gondnok lett Horváth 
József, egyházfi Hosszú Ferenc, uj 
elöljárók : Náray Jáno% Nárav Ist­
ván, Kisülés József és Kis János 
volt gondnok. Két kilépő elöljárót 
pedig, Puskás Józsefet es alsó Kis 
Jánost tiszteletbeli elöljárói címmel 
ruházott fel a közbizalom 23—30- 
évi hűséges közszo gálatuk elisme­
rése ük

— Uj tagok a Vármegyék Or­
szágos Bizottságában. A Várme­
gyék Országos Bizottságában oo- 
mogy vármegyét eddig mint rendes 
tagok gróf Somssich László és 
Kacskovits Lajos képviselték. A vár­
megye most két póttagot is dele­
gált, még pedig dr. Rusa Ernőt es 
Tankovits Jánost.

— Adomány a kaposvári siket­
néma intézetnek. Böhönye, Nagy- 
szakácsi, Pusztakovácsi, Libickozma 
és Somogyfajsz községek különböző 
összeget szavaztak meg a kaposvári 
siketnérna intézetnek.

APOLLÓ MOZGÓ
Csütörtök. Péntek.

A világhírű „Vitograph“ filmgyár 
grandiózus attrakciója:

A lángvonat hőse.
Izgalmas amerikai történet 

6 felvonásban.
Kísérő műsor.

Szabad kézből azonnal el­
adó egy 7 H. P. Kővári k-fele 
benzinmotor 8 százas cséplő vek -- 
További tudósítás.BAUER JÁNOS

Homokszentgvörgy.

Egy cséplőgépei
(1000 m/m) és 150.000 tégla elő­
állításaira téglás-mestert keresek. 
Ajánlatokat kér: Nagy István 
Homokszentgyörgy.

Eladó maganjaro nyers­
olajos motor 

tÜOO es N cholsohncséplővel. Meg- 
ekinihet- a tulajdonosnál, ZlCSKA 

JÓZSEFNÉL, Taszár.

Eladó egy hónapos prima, 
____________  tenyésztésre alkalmas
kancacsikó. Érdeklődni lehet a 
lulajdunosn 1 Teglovics Lajos, Ka­
posvár, Zöldfa-uica 18. szám.

Szőnweg-
fonalak,

felvetők,
leszövők.
Tervrajzok
eredeti keleti minták után.

Mindennemű gyapjufonalakban 
legnagyobb választék.

Lipótvárosi Fonal és 
Textil Kereskedelmi Rt.
Budapest, V., Lipót-körut 25.
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— Uj postaügynökség. A pécsi
rjosta és távirdaigazgatósá? a Ma­
gyar Általános Tőzegipar Rt. ké­
relmére Fenék-pusztán (Keszthely 
me]lett) uj postaügynökséget szer­
vezett.
- Adomány. A veszprémi me­

gyéspüspök a ruhrvidéki Ínségesek 
felsegélyezésére egy millió koronát 
adományozott.

—> Fogorvosi rendelő Kapos­
váron Zarda-uica 5. szám alatt (a 
Zárdával szemben). M ü f oga k:
kaucsuk é-> aranyból, aranykoronák

sza;padtasne»-hidak készítésé,es nioaK
kuli fogsorok, fog tömések, fog* és 
gyökér húzás érzék teíenitéssel. Na­
ponkénti rendelés d. e. 9—12-ig 
és d. u 2—5-ig. Szegény bete­
geknek ingyen foghúzás.

x Korcsolyák nikkeiezését, va­
lamint az összes csiszolás! és gal- 
vanizalasi munkákat a legszebb kF 
vitelben s a legjutánvosabb áron 
vállalja a „Metallia“ Dunántúli Vas­
es Fémaru Üzem. Munkaátvétel és 
kiadás az üzem városi irodájában, 
Erzsébet-út 8. szám, Szabó Gergeiy- 
féle vasüziet.

Rendesen járnak a vonatok
A hó és a jég okozta a vonatok késését — Helyreállt

a rendes forgalom

(Saját tudósitónktól.) A tegnap- 
előtti és a keddi havazás köveikéz­
it ben a vonatok forgalmában zava­
rok álltak be, illetőleg nagyon ke­
vés kivétellel tegnap délutánig sok 
késéssel jártak. A rendetlen vonat- 
járás miatt a közönség körében 
nyugtalanság keletkezett. Munka­
társunk érdeklődött a vonatok to­
vábbi forgalma iránt és a követ 
kező megnyugtató 
kaptuk :

— A hóesés

vonat előtt a havat e! kellett taka­
rítani s azt csak azután lehetett 
megindítani A nagyobb késéseknek 
az oka pedig az volt, hogy a jeges 
pályán a vonatok nem tudták azt a 
gyors tempót kifejteni, amit általá­
ban kiszoktak és ki kell fejteniük.

— A tegnapi olvadás azonban a 
sínekről a leget leolvasztotta és az 
elmúlt kei: nap alatt a pályát a hó- 

felviiágositásl j tói megtisztították, úgy, hogy a vo- 
j naiok most már minden vonalon

1 ! késés nélkülés az azt követő j minden zavar nélkül, 
fagy okozta a vonatok kisebb na- j közlekednek, 
gyobb késését. Volt hely, ahol a 1 ——hm*»-—

KÖZGAZDASÁG
Zürichben ma, január 18-án {- Budapesti terménypiac.

svájci

S Z ä UH Ä Z
Heti műsor:

Péntek: Lórániífy Z uzsánna-est 
Szombat : Ccrneviliei harangok ^B)
Vasasnap este : Ccrneviliei harangok

* A színház műsora. Most szom­
baton es vasárnap az örökszép 
Korneviüei harangok kerül színre.
A társulat nagy lelkiismeretességgel I 42 35, marka (jegyzése törölve), 1

JÖrze nyitás kor adtak ; 100 magyar i (Jan. 18) Az irányzat szilárd
Búza tiszavidékí 134Ö00—137500, 
egyéb vid. i 34—137500, rozs 108 — 
11 i 000, :ak ármány árpa 110— 112UG0, 
zab i 12—115000, tengeri HOC00—

ioronaért 0.0205 svájci frankot, 
L00 osztrák koronáért 0.008125, 100 
bolgár ieváért 4.15, 100 roman 
elért 2.90, 100 szerb dinárért
5 625, ICO cseh szó kőiért 16*80, j 112000, repce 2300. 
iOQ francia frankért 26 80, 1 an- > (—) Marhapiac. (Budapest, jan.
goi fontért 24,525, 100 dollárért ‘
>78.—, 100 olasz líráért 25.25,

TÉKOZLÓ MAGDOLNA
Regény

irta : WJMCSE JÓZSEF
(44)

Szó nélkül engedtek nekik utat s 
Párduc bizony nagyon is kényel­
metlen helyzetben érezte magát, 
midőn belépett a várkapun.

Már kétségtelen volt, hogy el van­
nak árulva s menekülésre gondolni 
sem lehetett.

— Legyen, mi lesz! — gondolta 
magában.

Csak a gyáva ember rettegi a 
halált. Pedig az egyszer eljön. Mert 
még nem születeti ember, akinek 
nem az lett volna a sorsa, hogy 
meghaljon. Ha itt van a vég, ám 
legyen, nem fog tőle remegni.

Itt már rendes öltözetében őrkö­
dött a katonaság. Ezek egy része a 
fejedelem zsoldosa volt, akik még 
semmiről sem tudtak, inig a másik 
nagyobb rész önkéntesekből tobor- 
zódoit össze, akik már be voltak 
avatva a titokba.

A várfal mellett belül sátrak voltak 
felállítva, dárdák, kopják álltak gúlába 
rakva és itt is, ott is halvány fény 
szűrődött ki egy-egy sátorból és 
tompán ragyogott a katonák érc­
sisakjain.

Négy fegyveres katona kisérte 
őket. Szó nélkül mentek, csak a

100 milliárd márkáért 0.130 
fánkot.

( ) A Devlzaközpeni hivatalos
.aiutaár folyamai. Jan. 18.) 1 an- 
ol fon. ara 1286Ö0korona, 1 doí- 

ílt 30250—33250, 1 francia frank
136—1585, 100 osztrák korona

18 ) Marhahús I. r. egészben. 11000 
11900, hátulja 12200—125ÖJ, eleje sarujuk szöges talpa kopogott a
9700 -11600, 11. r. egészben 8400— kövezeten. Elhaladtak a sátrak mellett 
9000, hárulja 8800-11000, eleje átmentek egy hídon, aztán egy rövid
6800—7200, csontozni való 6000, 
növendékmarha í. r. 10100, leolt 
borjú bőrben 1300 9—14000, leolt 
juh nyúzott 1. r. 8200, IL r. 7600, 
favvvu 3000—5700, marhabőr

utcán és komor, nehézkes épület 
előtt állottak meg.

Egyik katona megdöngette lánd­
zsájával a vas veretű hatalmas kaput, 
mire belülről kulcszörgés hallatszott,

és ambícióval jiész&l az előadásra. 
Gáspár apót Erczkövy Karoly iát- 
sza, a többi szerepet Föidváry San 
dór, Erdélyi Mihály, Károlyi Vil­
mos, Gyöngy össy Märy, Szenczy 
Mária. Az előadás iránt fokozott 
érdeklődés nyilvánul meg és előre­
láthatólag nagy sikere lesz.

1 dinár 34 6.
100 !len­

it

szokol 877.
378 —, 1 lei 152—167, 
gyei márka 0’— 0’—, 1 líra
Í33Ö—1455, í svájci frank 5150— 
5650,1 hollandi forint 11265—12365

(—) Budapesti értékpapírtőzsde 
yitás. Irány zai szilárd. Magyar 

Hitei 625, Osztrák Hitel 166, Bors.- 
Misk. 128, Kőszén 2745, Salgó 645, 

Magyar Francia Biztosító Részvény I Ganz-Dan. 4475, Rima 131, Mező- 
társaság vezérügynöksége Kaposvár hegy esi 38q, Állam vasút 415, Forg.

üzletszerzőket 43,1 sie^rlí 'Gsí
keres fix fizetéssel és magas juta- | Pesti Hazai I. 47 5, Déliv. 103,

8300—8800, jobber 4500- 6000. csikorogva kinyílt a kapu, a katonák
belóditották őket rajta s utánuk az 
dörögve, nagyot rengva újra becsa­
pódott.

(Folyt, köv.)

Felhajtás : nagymarha 54«
ebivi 20 növendék marha 2.. 
eladva 2, borjú 25, eladva 25, 
birka 136, eladva 80. A vásár 
lanyha volt

Néhány méhcsaládot
elcserélnék növendék-maiaczoxért, 
Skobrák Lajos Kaposvár, Fő-utca 86.

lékkai., valamint irodai ftiSXtvi- 
S^lŐkCtl. Kezdők er az üzletszer­

zés? e betanítunk.

Szappanfőzéshez
a legkiválóbb minőségű

128 fokos

lugkövet
árusítja

özv. Boskovilx Séndoraé
kereskedése

Kaposvár (izr. templom mellett).
Ugyancsak legjobb áron vásárol vagy 
bevált petróleumra és más üzleti cikkekre, 
kender- és lenmagot, tökmagot, virág­
magot, repce-, lóher- és lucernamagot

Dió- és mákvásárlás.

Zabolni 13, Angol-Magyar 89.
(—) ä nemesi empiacon az 

vak tartottak. Ezüst egykoronás 
3000, kétkoronás 6000, forintos
7200, ötkoronás 14500, arany tiz- 
coronas 75.500, húszkor. 151.000, 
dukai 82.000 K darabonként.

(—) Élelmiszerpiac. (Budapest, 
jan. 18.) Tojás 1C0Ö, tej 1600, tejfel 
>000,1. r. ieavaj 27000, II. r. 26000 
.ehéníuró 5000, burgonya 350.

(—) Lisztpiac. (Jan. 18«) Dara 
2400, 00-ás 2 200—2 500, 0-ás 2100— 
2200, 2-ős .000—2100, 6-os 1400- 
-1500, 8-as 750—780, buzakorpa 

600—640, 75 °/o-os rozsliszt 1300— 
1400.

(—) Sertéspiac. (Budapest, jan. 
18.y Felhajtás 850, eladtak 600 da­
rabot. A vásár közepes volt. Arak ; 

Svájcból importált apától és kitünően [. r. 12200—12500, közepes 12000, 
tejelő anyától származott nagyon könnyű 10600—11000, szalonnás fél- 
szépen fejlett 14 hónapos pirostarka sertés 12600—140ÖÖ, lehúzott hús 
A a gw* — — JL Ä — ^ 5 !■ ä 12000—12300,sózott szalonna 13000,iGnyGSZDlKd zsír 15500.
Orczi községben az intézőnél eladó. (—) Vágómarhavásár. (Budapest,

jan. 18.) Bika jobb 5700— 6800, 
E 8 ^Jj JSL használt téglás I kivételesen 6900, silányabb 5500, 
EldQU vályog, cserép, ajtó, bivaly 3200—5000, tehén jobb 
ablak, gerenda, deszka, léc, bádog- 3600—6700, kivételesen 6800— 
csatorna és egy 4 sukk hosszú gya- 70C0, silány 3200—6500, csontozni 
tapad. Kaposvár, Fő-utca 86. szám. j való 2900—3300.

Alapittatott: 1862. évben,

.SZÉKELY 
ÁRMIN FIAI
UR1SZABÓK, KAPOSVÁR.

Készítenek eredeti angol szövetekből 
elegáns szabású úri ruhákat.

Raktáron tartanak közvetlenül Ang­
liából importált gyapjúszöve­
teket és bélésárukat, melyeket 
t. vevőiknek méterenkint is 
jutányosán bocsájtanak ren­
delkezésükre.

Nagy választék saját készítményü 
felöltők-, raglánok-, télibor- 
és bundáskabátokból.

Urasági libériák. Lópokrócok ere­
deti gyári árakon.

Vidéki megrendelések pontosan 
intéztetnek el.

Uradalmaktól
és egyesektől bármely mennyiségben 
veszünk sovány, hízott, nyúzott

sertéseket és s 
szarvasmarhát 9

Fleischer Gyula hentes­
árugyár k. f. Kaposvár,
Szigetvári-utca 16. — Telefon: 207.

Erdei fűrészek
tógáinak ujravágása, ló- és marha- 
ayirőgépek és hajvágógépek köszö­
rülése FRIEDRICH gépműhelyben, 

Kaposvár, Vár-utca 5 szám.

Figyeljen
a napi hirdetésemre

S
Menyasszonyi

kelengyék
nagy választékban.

Vásznak pamutból és cérnából, vékony 
és vastagszálu.

Sifónok ágy- és íehérnemüekre, 
Batisztsifónok kombiné és finom fehér- 

nemüekre.
Lepedővásznak kitűnő minőségben. 
Paplanlepedőre sifon és vászon.
Zefirek férfiingekre, divatos mintákban. 
Köpper sima és csikós, alsónadrágokra. 
Damaszt-grádli kanavász, angin és raye. 
Törülközők, pohártörlők, szakajtóruhák.
Asztalkészletek damasztból, színes és 

fehér.
Asztalkészletek tiszta lenből.

Állandóan nagy raktár:
Herrn. Pollák-féle vászon, etamin, batiszt, 
Piké, hímzett, grenadin és volán 
Dirndli-karton festő és kanavász. 
Madratz-grádli.
Szövetek és bélésáruk.
140 ctm. sz. lüszter és clothok.
115 ctm sz. opálbatiszt és pettyes moll. 
Szatén és iberti paplanhuzatra és 

kabátbélésre.
80 cmt. sz. ruhavászon, fehér és színes. 
78 cmt. sz. voál és voáldelain a leg­

újabb mintákban.
Ajánlatos ezen kedvező bevásárlási 

alkalmat mielőbb kihasználni.

Schön Jenő
rőfösáruházában 

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt 
Vidor-palota Telefon 430.
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Tejet, tejterméket
a legmagasabb napi áron veszünk tej- 
szövetkezetektől és uradalmaktól. Ajánl­

juk elsőrendű trappista sajtunkat.

Somogyszobi Vajvállalat 
(Fazekas és Koszt a)

Gyártelep: Somogyszob. — Lerakat: 
Budapest, X., Halom ucca 21. szám.

Ssecskavágék,
répavágöik, boronák, ecélekék, 
lakaréktözheiyek és fcsőedé­
nyek, valamint az. összes mezőgazda- 
sági építkezési és vasárúk a legolcsóbb 

áron beszerezhetők:

Krézsovits József
vaskereskedésében, 

Kaposvár, Korossá asccal.

egy Máv. golyós 
EioCICl 1070 m/m. benzin- 
motoros cséplogarnitura teljes fel­
szereléssel, egy 40 HP. négyhenge­
res benzinmotor, egy 800 m/m. 
Hoff her cséplő 8-as HP. nyersolaj- 
motorral, 1 darab 25 HP. Hocker 
félstabli gőzgép, 1 készlet 4 HP. 
Schuítíewort benzinmotoros cséplő- 
garnitura, 1 darab. 6 HP. gőz- 
tokomobi!, 1 drb. 5-as HP. gőzlo- 
komobii, 1 drb. körfűrész állvány 
és benzinmotorok, 1 darab függőle­
ges 10-Iapos gáttér, villanymotorok, 
dynamók, gőzgépek, cséplőgépek 

különféle nagyságban.

Friedrich gépműhely
Kaposvár, Vár-utca 5 szám.

BOROS
HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse­
rélem új hordókért. Kádak, zsíros- 
hordók kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék- 

pénztár átellenében

Rauth György
kádármesternél, 

Kaposvár, Fő iscca 36- sz.
Dopgskífcermelést erdőn is, 

valamint javításokat is elvállal 1

Autogén hegesztés 
és vágás!

Hegeszt repedt harangokat fele­
lősséggel a tartósságra és a régi 
hang visszanyerésére. Továbbá 
motor fejet és hengereket, törött 
tengelyeket és kopásokat, lyukas 
nyersolajmotor-gyujtógolyókat és 
mindennemű hegesztési munkát a 

legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár, Korona-y. 9.

(Az udvarban.)

Uradalmak és 
Gazdák figyelmébe I

találmány!
Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében el ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementcserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl, A 
legkönnyebb és legizlésesebb tetőfedés! 
Egy négyzetméter területre 14 drb. kell.

Saját gyártmányú
hornyolt cementcserép

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Somogyvármegye legrégibb cement- 
cserépgvárosáná! — kapható. Viszont- 
elárusítók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank Gyula
fakereskedő és cementcserépgyáros 

KISKORPÁD.

LŐSZEREK
sorét, lőpor, hüvelyek, revolver 
és Róbert töltények és egyéb 
vadászati kellékek legjobb be­

szerzési forrása

GEtSZLER JÁNOS ÉS FIA
v&skereskedése 

Kaposvár, Fő ucca 15. sz.

Horváth lenő
épület- és bútorasztalos Kaposvár, 
Cserl-ut és Jössef-utca sarkén.

Raktáron tart
kész szépkivitelü polgári

bútorokat.
Elvállal megrendelésre bútorok készí­
tését, mindennemű épületaszta­
los munkákat. Kemény butorfáért 

kész bútorokat cserél.

Két derék vidéki fiút tanonc- 
nak felles ellátásra felvesz.

VILLAMOS
motorok, dinamók tekercselését és 
javítását jutányos áron szakszerűen 

1 " — és azonnal végzi :

HORVÁTH LAJOS
okleveles gépész, gazdasági és 

mechanikai gépjavító műhelye.
Kaposvár, Korona-utca 3.
Vidéki megrendelések a legsürgő­
sebben és pontosan készülnek el.

Épületvasalások
és

bútorvasalások
nagy választékban a legolcsóbb 

napi árban beszerezhetők:

Decker! Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. sz. 

a „magyar festő“ házában.

64 esztendő
óta nélkülözhetetlen kel­
léke az okos gazdának a
KODOLÁNYI-FELE

GAZDASÁGI
ZSEBNAPTÁR

Ez a békebeli kiállítású, bekötött 
vaskos zsebnaptár felöleli mindazt, 
amire a gazdaközönségnek szük­
sége van. A. hasznos tanácsok 
valóságos tárháza ez a kötet, 
melynek 1924. évi kiadása rövi­
desen elhagyja a sajtót. Ha tehát 
biztosítani óhajt egy példányt 
ebből a naptárból, úgy azonnal
küldjön be lapunk kiadó- 
hivatalihoz 8600 koronát
és megjelenés után nyemban meg 
kapja ezt a pompás, dustartalmu 

gazdasági zsebnaptárt.
Ára

bérmentes küldéssel 8600 K.

MOTOROK
kerékpárok legpontosabb javítása,
méünesgyujfók javí­
tása jótállás mellett, kerék­
párgumik, alkatrészek áll an™ 

dóan raktáron:
Möller Sándor
Kaposvár, Kontrássy-utca S. sz.

Somogy megye legjobban fel­
szerelt műhelye.

Mielőtt

tűzhelyei
vagy uccakerítést venne vagy ren­

delne, tekintse meg

Rózsa Ignác
épület- és műíakatos mintaraktá- 
rát, ahol a legszebb kivitelű, sa­
ját készítményü, falba építhető 
tűzhelyek és lábon álló, zomán­
cozott tűzhelyek, kész uccai vas­
kerítések, vaskapuk és isiáiló- 

vasablakok vannak raktáron.
Tűzheiyraktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szám.

Telefónszám : 2-62.

lift f 15 £ Ö S 11 H lakházak, pincék és
Első osztályú W JKt d 5s iNt %m Sw Sm istállók építéséhez.
Minden szükséges méret megszerezhető & geread&ielepen. Építkezés előtti megvásárlás

a legjobb befektetés, meri sz árak folytonosan emelkednek.

Teleién :

126.
Sürgönyeim:
Vasgerenda
Kaposvár.

i ' Lengyel leswereü,

Ne mulassza el
mielőtt szükségletét beszerezné,
megtekinteni

Róth Rezső
olcsó áruházát, SZÉCHENYI- 
TÉR 10., TELEFON: 396. SZ. 
ahol rövidárut, harisnyát, cér­
nát, csipkét, hímzést, illatszap­
pant, cipőkrémet legolcsóbb 
árban szerezhet be. Továbbá 

munkásingek és alsónadrágok, 
fél és egész női kötények, gyermek téli 
trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Savoy-hüvely állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

Elsőrendű cimbalmok
fuvolák, sípok, 
trombiták, harmo­
nikák és község­
dobok . —.

gramofonok,
hanglemezek, iskolai és

mesterhegedük,
vonók, bél és acélhúrok,

zenemüvek
legjobb bevásárlási forrása a

HARMÓNIA
zenemű- és hangszerárúház
Kaposvár, Fő-u. 4.

Telefónszám : 411. 
Használt hangszereket veszünk.

BÚTOROK
Teljes lakberendezések, 
keményfa hálószobák, 

ebédlók, divánok, sezlónok, 
ágyak, stb.

legolcsóbban vásárolhatók:

FEHÉR
bútorkereskedőnél

ucca 23. szám.

Széna, xsupp- és alom* 
szalma, burgonya

és mindennemű terményt és takar­
mányt minden mennyiségben, a 
legmagasabb napi áron vesz a

Cslzi és Lőcser cég
Kaposváron. Telefon: 4-45.
Távirati cím: Csizi Kaposvár.

«L vasgerendatelepe, Korona ucca S.

KARDOS IMRE
cementártigyára Kaposváron.

(A vasútállomás átellenében,)

Raktárén tart és azonnal szállít mindennemű ce­
mentárút, úgymint: elsőrendű cementzsindeiyt, 
cementlapot, minden méretű cementcsövet, hidakat, 
kíátgySrűket, jászlakat (istállóberendezcshez), sertés* 
és itatévalynkaL — Elsőrendű portland-cemeot állan- 
dóan kapható 1799
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Nyomatott Fenyvesi Béla könyvnyomdájában, Kaposváron.


